

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2022年3月

星期一

### 陕西工人报社出版

国内统一连续出版物号 CN61-0015 邮发代号51-7 复字笙7954 期 今日4版

## 中共中央国务院致北京第13届 冬残奥会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团:

在北京第13届冬残奥会上,中国体育代表 团奋勇争先,夺得18枚金牌、20枚银牌、23枚铜 牌,在金牌榜、奖牌榜居第1位,取得了我国参 加冬残奥会的历史最好成绩,为祖国和人民 赢得了荣誉,为成功举办北京冬残奥会作出 了重大贡献。党中央、国务院向你们表示热 烈的祝贺和亲切的慰问!

在本届冬残奥会上,你们牢记党和人民嘱 托,发扬使命在肩、奋斗有我的精神,全项参 赛、勇于超越,自强不息、团结拼搏,奏响了坚 韧不屈、乐观进取的生命凯歌,实现了运动成 绩和精神文明双丰收。你们以实际行动落实 拿道德的金牌、风格的金牌、干净的金牌的要 求,同世界各国各地区残疾人运动员互相学 习,友好交流,共享盛会,充分展现了新时代 中国残疾人的精神风貌。你们的出色表现充 分体现了中华体育精神,充分体现了中国人 权保障与国家发展的成绩,进一步激发了海

内外中华儿女的爱国热情,为全党全国各族 人民在全面建设社会主义现代化国家新征程 上凝心聚力、团结奋斗注入了精神力量。祖 国和人民为你们感到骄傲和自豪!

当前,在以习近平同志为核心的党中央坚 强领导下,全党全国各族人民正在意气风发 向着第二个百年奋斗目标迈进。希望你们以 习近平新时代中国特色社会主义思想为指 引,继续发扬残疾人体育的光荣传统,心系祖 国,拼搏奋斗,再创佳绩,推动我国残疾人体 育事业发展,鼓舞和激励广大残疾人自尊、自 信、自强、自立,勇于面对挑战,积极康复健 身,书写精彩人生,为实现中华民族伟大复兴 的中国梦贡献智慧和力量。

> 中共中央 国 务 院

2022年3月13日 (新华社北京3月13日电)

# 北京2022年冬残奥会圆满闭幕

### 习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际王岐山 国际残奥委会主席帕森斯出席闭幕式



3月13日晚,北京2022年冬残奥会闭幕式在国家体育场隆重举行。这是国家主席 习近平在主席台上向大家挥手致意。



3月13日晚,北京2022年冬残奥会闭幕式在北京国家体育场举行。这是闭幕式上 的熄灭主火炬环节。 新华社记者 张博文 摄

新华社北京3月13日电 北京2022年冬 残奥会闭幕式13日晚在国家体育场隆重举 行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、 赵乐际、王岐山等党和国家领导人,国际残奥 委会主席帕森斯出席闭幕式。

两个奥运,同样精彩。在成功举办北京 冬奥会之后,北京冬残奥会以出色的赛事组 织、完善的无障碍设施、人性化的服务,赢得 了运动员、教练员和国际社会广泛赞誉。过 去9天,来自46个国家(地区)的近600名残疾 人运动员享受激情、奋勇拼搏,展现了自强不 息、乐观进取的精神。中国体育代表团获得 18枚金牌、61枚奖牌,名列金牌榜和奖牌榜首 位,创造了参加冬残奥会以来的最好成绩。

夜幕下的国家体育场流光溢彩,充满着 依依惜别的浓浓情谊。

习近平和夫人彭丽媛同帕森斯等走上主席 台,向观众挥手致意。全场响起热烈掌声。 伴着优美的音乐,闭幕式开场表演《高光

在《和平——命运共同体》的乐曲声中,

时刻》开始。体育场中央的巨幅地屏上呈现 出一部留声机,残疾人和健全人表演者共同 缓缓推动唱针,闪耀着金色光辉的唱片旋转 启动。9天比赛的精彩瞬间一一浮现。

全体起立。在雄壮的中华人民共和国 国歌声中,鲜艳的五星红旗冉冉升起。

留声机上的金色唱片变幻为璀璨星河 中的蓝色地球。各参赛代表团旗帜入场,色 彩斑斓的旗帜汇聚成欢乐的海洋。

2位新当选的国际残奥委会运动员委员 会委员来到场地中央,向6名北京冬残奥会 志愿者代表献花致敬,感谢志愿者们的辛勤 付出。大屏幕上呈现志愿者热情周到服务 的感人画面。

柔美的音乐响起,由残疾人和健全人演 员共同表演的《爱的感召》,深深触动着人们 的心灵。残疾人大提琴演奏者奏响国际残奥 委会会歌,国际残奥委会会旗徐徐降下

国际残奥委会会旗交接仪式开始。北 京市市长陈吉宁挥动国际残奥委会会旗,交 给国际残奥委会主席帕森斯。帕森斯将会 旗交给下届冬残奥会主办城市意大利米兰 市副市长斯卡武佐和科尔蒂纳丹佩佐市市

现场唱响意大利国歌,升起意大利国 旗。大屏幕上播放下届冬残奥会主办城市短 片《我们是光》。

随后,北京冬奥组委主席蔡奇致辞。他 说,在这令人难忘的9天里,来自世界各地的 运动员,用坚强意志实现残奥梦想,展现了 乐观进取的人生态度、平等自强的生命尊 严、顽强拼搏的精神力量,让全世界领略到 冬残奥会的独特魅力。残奥大家庭成员团 结协作,媒体精心转播报道,向全球呈现了 精彩的残奥运动。感谢全体服务保障人员, 大家的努力成就了冬残奥会的简约、安全、 精彩。我们将继续发扬"勇气、决心、激励、 平等"的残奥价值观,携手推动残疾人事业 实现更大发展,一起走向美好的未来。

国际残奥委会主席帕森斯致辞。他表 示,北京冬残奥会令人惊叹、安全可靠、精彩 非凡,为未来冬残奥会树立了标杆。祝贺中 国成为冬残奥运动强国,感谢北京冬奥组委、 中国残奥委会、中国政府和全体中国人民。 最后,帕森斯宣布北京2022年冬残奥会闭幕, 并号召运动员们4年后在米兰 – 科尔蒂纳丹 佩佐再次相聚。

由众多残疾人微笑瞬间构成的短片,开 启了最后的告别时刻。一个个饱含着难忘 记忆的画面在留声机上重现。伴着《雪花》 动人的旋律,"大雪花"造型的北京冬残奥会 主火炬缓缓熄灭。

在盲童合唱团孩子们天籁般的歌声中, "北京2022"字样的焰火在体育场上空绽放。

在京中共中央政治局委员、中央书记处 书记,全国人大常委会副委员长,国务委 员,最高人民法院院长,最高人民检察院检 察长,在京全国政协副主席以及中央军委委 员出席闭幕式。

国际残奥委会负责人等出席闭幕式。

- ■《政府工作报告》单行本和视频图文版等读物及材料出版
- ■中印两军举行第十五轮军长级会谈 讨论中印边界问题
- ■中国驻英国大使:推动中英关系在正确轨道上行稳致远
- ■第十二架接返自乌克兰撤离中国公民临时航班安全回国
- ■中消协: 百城消费者满意度测评 综合得分首次突破80分

■国家药监局:强化新冠病毒抗原检测试剂产品质量安全监管

### 西安将积极培育创建国际消费中心城市

#### 奋力谱写陕西高质量发展新篇章

本报讯(王嘉楠 李倩)近日,2022年西安 市商务工作会议透露:今年西安市将构建更 加完善更具活力的现代商业体系,加快培育 创建国际消费中心城市。

在多轮疫情反复冲击下,西安积极培育 创建国际消费中心城市,措施有力,信心不 减。在第一财经发布的2021城市商业魅力 排行榜中,西安居新一线城市第四位、全国第 八位。去年西安还成功获批全国首批一刻钟 便民生活圈试点城市。

据悉,过去一年,西安净增限额以上商贸 企业487家,引进各类品牌首店212家。尤其 是抢抓"全运"机遇,西安开展"盛世全运嗨 购西安"2021 消费促进年活动和促进重点消 费百日行动等各类促消费活动560场次,持 续激发消费活力。值得一提的是,会展消费 逐渐成为西安消费新引擎。2021年,西安印 发《西安市会议会展产业三年行动计划》,西 安临空会展中心建成投运,西安国际会展中 心二期加快推进,全年举办"第五届丝博会 "欧亚经济论坛"等活动332场次。

在《西安市加快电子商务高质量发展三年 行动方案》《推进线上线下互动融合加快商贸 流通转型升级若干措施》等政策的加持下,去年 西安电子商务发展表现亮眼,实现交易额5610 亿元。统计显示,目前西安市电商企业数量仅 次于深圳、上海,以12.68万家位列全国第三。

## 做好防护

## 工报时评

为迅速找出潜在感染者,尽快斩断疫情 传播链条,3月12日,西安市对全市除偏远山 区以外的区域进行一轮核酸筛查。广大群众 自觉配合、有序参加,为打赢这场战疫增添 了信心;朋友圈纷纷晒出的熊猫贴纸核酸检 测凭证,成为每一位市民积极参与疫情防控 的生动见证

我省本轮疫情一个重要特征就是高度的 场所聚集性、家庭聚集性。同时,"新敌人"奥 密克戎变异毒株传染性更强,传播速度更快, 传播更为隐匿,容易多点散发或集中暴发 种种因素叠加,更加凸显了做好个人防护对 疫情防控的极端重要性。当前,我省疫情防 控正处在关键阶段。在这场与病毒较量、与 时间赛跑的战斗中,没有人可以置身事外,人 人都是防控疫情责任链上的重要一环。只有 每个人都更加自觉地拧紧责任链条、做好个 人防护,群防群治的坚固防线才能织密织牢, 我们才能在最短时间里合力赢下这场硬仗。

个人防护措施是否合规,决定着公共空

## 远离病毒

间是否安全。无论是日常生活中谨记个人防 护"三件套",严格做好戴口罩、勤洗手、保持 一米社交距离,还是在特殊时期少聚集、少外 出,减少不必要的聚餐聚会,更加自觉地做好 自我防护和管理,都是为全社会也为自身建 起一道安全屏障。公共交通场所人员密集、 流动性强,是疫情防控的重点环节,乘坐公共 交通工具时要积极配合防疫检查,自觉落实 防疫措施,任性少一些、自律多一些,才能筑 牢每个人的防线,让整体防线坚不可摧。

目前,我国已有地区因接收涉疫快递包 裹造成人员感染,为我们警惕"物传人"造成 的交叉感染敲响警钟。尽管西安市到目前 为止没有发现快递员和用户因为接收入境 快递包裹感染疫情,全市邮政快递行业保持 稳定正常运行,但我们不可松懈大意,日常 收取快递时应做好适度防护,拿到快递要第 一时间对包装表面进行消毒处理,谨记外包 装切勿拿回家中

早日打赢这场硬仗,需要政府层面的"硬 核举措",更需要人人起而行之。在经历了疫 情考验后,公众个人防护意识不断加强。只 要每个人守土有责、慎终如始,尽好公民责任, 遵守防疫规定,用好防疫的好经验、好做法,我 们就一定能为战疫胜利提供坚实支撑。(席晨)

### 省厂务公开民主管理协调小组办公室印发《方案》

## 全省开展非公企业厂务公开职代会建制集中行动



本报讯(刘清选)省厂务公开民主管理协 调小组办公室近日印发《全省非公有制企业 厂务公开职代会建制集中行动方案》(以下 简称《方案》),于3月至12月在全省开展非 公有制企业厂务公开职代会建制集中行动。

《方案》指出,各级厂务公开民主管理协调 机构要在各级党组织的领导下,坚持依法开 展建制行动,按照《企业民主管理规定》《陕西 省企业民主管理条例》《陕西省企事业单位职 工代表大会操作规程》建立厂务公开职代会 制度,规范职代会的运作,开创企业和职工彼 此合作、共创共赢的新局面。

《方案》要求,各协调领导机构要站在讲政 治的高度,严密部署行动方案,各成员单位要 通力协作,推动工作落实。要对非公有制企 业的民主管理工作情况进行充分调查研究, 有针对性地解决不同类型非公有制企业民主 管理的实际问题,制订符合本地区的工作方 案,有效完成集中行动的目标任务。要充分 利用各类媒体,尤其是专栏、专题片、动画、微 电影等新媒体平台,对非公有制企业厂务公 开职代会建制集中行动进行全方位的宣传造 势,营造和谐有利的舆论氛围。

《方案》强调,各协调领导机构要摸清本地 区非公有制企业建立厂务公开、职代会制度情 况的底数,对已建工会100人以上、100人以下 中小微非公有制企业民主管理建制情况建立 清单、做好台账。要对本地区已建工会的非公 有制企业进行分类指导,不能眉毛胡子一把 抓,不能搞"一刀切"式的行动。对100人以上 非公企业建制要做到动态"清零"管理;对100 人以下中小微非公有制企业建制情况要做到 动态管理,能查得到、看得见、摸得着。切实 通过集中行动,探索出符合新就业形态平台 企业的民主管理制度,指导帮助非公有制企 业建立起适合自身发展的民主管理形式。



3月13日, 西安市长安 区大府井村, 当地200余亩 樱花美不胜 收,前来赏花 的市民络绎 不绝。 本报记者

刘强 摄

编辑:兰增干

美编:张 瑜

校对:桂 璐